В детском саду



За основу проекта башни были взяты чертежи, хранящиеся в музейных фондах

## Тагильской башне вернули исторический облик

Галина СОКОЛОВА

Сторожевая башня на Лисьей горе почти два века возвышается над городом, постепенно ветшая и теряя архитектурные изыски. Теперь ей возвращена былая красота: её реконструировали по проекту 1851 года и в минувшие выходные открыли для

Башня построена в 1818 году, первоначально она была пожарной каланчой, на втором этаже стояли сигнальные шары и фонари. В Гражданскую войну с Лисьей горы вели наблюдение за противником то красные, то белые. Башня чудом уцелела в артобстрелах. В 30-х годах прошлого века здесь оборудовали метеорологический центр, а в 1956-м установили любительский телевизионный ретранслятор. Последние полвека башня, имеющая статус памятника архитектуры областного значения. служила просто украшением городского пейзажа. Сейчас здесь откроется филиал музея-запо-

ведника. К реконструкции своей башенки тагильчане готовились основательно. Документы разрабатывала комиссия, в которую кроме чиновников входи-

ли сотрудники музея-заповедника «Горнозаводской Урал», краеведы и епископ нижнетагильский и серовский Иннокентий, имеющий диплом ар-

В ходе реконструкции к центральному входу пристроен портик. Стены, пол и свол здания подверглись капитальному ремонту. Купол выполнен из медного листа, а на шпиле установлен флюгер с образом архангела Михаила работы тагильских скульпторов Александра Иванова и Андрея Барахвостова. На окнах — кованые решётки. На башне действует многоярусная система художественной под-

От подножия горы к вершине уложена дорожка из природного камня. Раньше. чтобы увидеть панораму города с Лисьей горы, надо было преодолеть крутой подъём.

Стоимость реконструкции составила около 7,5 миллиона рублей. В значительной мере — это деньги благотворителей. Часть финансирования взял на себя местный металлургический завод. Подарком городу стала также медь, которую бесплатно поставил на стройку генеральный директор УГМК Андрей Козицын.

# Скорой нужна помощь

Станции в Рудничном и Коптелово попали под угрозу сокращения

Настасья БОЖЕНКО

Волна оптимизации здравоохранения прододжает накрывать сельские станции скорой помощи. Десятки медиков рискуют остаться без работы, тогда как специалистов на село силком не заташишь. На сей раз угроза сокращения нависла над станциями скорой помощи в Рудничном (Краснотурьинский ГО) и Коптелово (Алапаевское МО).

В посёлке Рудничный активисты собрали уже больше 200 подписей за сохранение станции скорой помощи. В посёлке живёт больше 4.5 тысячи человек, и никто из них не хочет остаться без врачей под боком. От посёлка до Краснотурьинска 15 километров, многие переживают, что помощь из города не будет успевать вовремя.

Сам только узнал об этом. Конечно, это ненормально. Рудничный — большой посёлок, там должна быть скорая помощь. Сейчас мы будем изучать, по каким причинам её собираются закрывать и сделаем всё возможное, чтобы сохранить. Вообще-то там и машины новые, и на врачей жалоб нет. рассказал «ОГ» депутат краснотурьинской думы Валерий

краснотурьинской больнице призывают не нервничать, так как обычно бригада из города доезжает до Рудничного в течение 15 минут. По нормативам, на дорогу до больного у врачей скорой помощи должно уходить не более 20 минут, так что стандарты доступности соблюдены. Да и статистика вызовов в Рулничном невелика — в среднем в день бывает до четырёх вызовов. Всего же в Краснотурьин-



ещё и в посёлок Рудничный

ске работают восемь машин «скорой помощи», они обслуживают более 58.5 тысячи жителей. Несмотря на то, что с точки зрения стандартов здравоохранения Рудничный должен обходиться без собственной скорой помоши, население посёлка категорически против

Встать горой за своих врачей рады и жители алапаевского села Коптелово. Весной выяснилось, что к 10 августа отделение скорой медицинской помощи здесь закроют, оставив одну бригаду неотложки, которая будет работать с восьми утра до пяти часов вечера. Такое положение лел категорически не устроило местных граждан. Поддержал народное недовольство и исполняющий обязанности главного врача ЦРБ Ро-

— Как сотрудник я категорически против сокращения персонала, — заявил он на совещании в сельской администрации, — но решения принимаются не на уровне районной больницы.

Местная скорая помощь обслуживает не только две тысячи коптеловцев, но и соседние достаточно отдалённые населённые пункты. При этом до установленных нормами объёмов работы всё равно не дотягивает, поэтому считается нерентабельной. Народные волнения, впрочем, сыграли свою роль. Пока что разговор о закрытии станции утих.

Весной нас переформировали в неотложку, все боя-

#### **МЕЖДУ ТЕМ**

В центральной городской больнице Верхней Туры приостановили работу операционного блока. Пациентов, которым необходима операция, будут направлять в соседний Красноуральск.

Поводом для закрытия послужили проверки Роспотребнадзора — у надзорного ведомства возникли вопросы по отделке помещений, микроклимату, освещённости и системе вентиляции. Больницу оштрафовали на 20 тысяч рублей, а деятельность операционного блока приостановили на 30 суток начиная с 18 июля 2015 года. Руководство медучреждения обязано устранить все выявленные нарушения, после чего отделение сможет возобновить работу.

лись, что это конец. Но на днях нам вернули звание «скорая помощь», — рассказала «ОГ» временно исполняющая обязанности заведующей отделе-

# среди воспитателей три человека на место

села Полдневая конкурс

Более 30 девушек хотят устроиться на место воспитателя в отремонтированный детский сад в селе Полдневая Полевского городского округа, рассказали «ОГ» в администрации села. За месяц до запланированного пуска единственного в селе садика конкурс получился довольно серьёзный.

Очень много желающих, и, видимо, свою роль сыграют очерёдность подачи заявления и компетенция, — пояснила глава территориального управления села Полдневая Елена Артемьева. — В садике будет 21 ставка: десять воспитателей, пять нянечек, два повара, музыкальный руководитель, два сторожа, прачка. Отбором будет заниматься директор школы-сада Тамара Батина.

Детский сад в Полдневой заработает впер вые за 17 лет: за те годы, пока здание не функционировало, оно пришло в негодность Дети дошкольного возраста всё это время сидели дома. По планам администрации, садик начнёт работать уже в сентябре — сейчас туда завозят новое оборудование

Елизавета МУРАШОВА

#### Полиция ищет вандалов, которые разгромили Белую башню в Екатеринбурге

В ночь с 18 на 19 июля вандалы выбили недавно установленные окна и деревянные двери в здании Белой башни на Уралмаше, тем самым сорвав процесс его консервации. В данный момент полиция проводит проверку, сообщили «ОГ» в пресс-службе УМВД РФ по

 В целях своевременного предотвращения возможных фактов повреждения объекта наряды полиции будут проходить максимально близко к сооружению, — пояснили в полиции

Ранее на реконструкцию Белой башни, архитектурного памятника эпохи конструктивизма, было выделено два миллиона рублей. Работы начались в мае. Деньги предоставил Благотворительный фонд Владимира Пота-

Организаторы проекта планируют, что внутри башни будет проецироваться анимированная круговая панорама строительства Уралмашзавода, созданная на основе оригинальных снимков из архива музея УЗТМ. Планируется, что работы по созданию му-

Екатерина БОЙБОРОДИНА

### Молодожёны из Полевского передали свадебные подарки детдому

Ольга КОШКИНА

Жители Полевского Мария и Павел Юсько пополнили список самых необычных бракосочетаний в Свердловской области, совместив свою свадьбу с социальной акцией. Вместо традиционных подарков пара попросила принести на свадебную церемонию мягкие игрушки — новоиспечённые супруги подарили их нуждаюшимся детям.

К выбору свадебных нарядов подошли неформально: в ЗАГС и молодожёны, и пригла-

шённые пришли... в джинсах. Дресс-код для гостей выбрали сразу: красный верх синий джинсовый низ. Прийти на торжество попросили не с букетом и конвертом, а с плюшевой игрушкой: счастьем надо делиться, рассказывает Мария.

Родственники и друзья охотно откликнулись на предложение и принесли в ЗАГС

60 плюшевых зверят. После свадьбы супруги вместе с сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних отвезли подарки ребятам, облелённым ролительской заботой, — в Центр социальной помощи семье и детям и в детское отделение инфекционной больницы, где нахолятся отказники. Оставшиеся игрушки пара решила вручить малышам из неблагополучных и малообеспеченных

— Земляки часто помогают нашему подразделению в профилактической работе то игрушками, то канцелярскими товарами. Но впервые в добрую социальную акцию превратили главное в жизни торжество, - говорит начальник подразделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по Полевскому Алёна Колесникова. — Любопытно, что и мама невесты Ирина Леонтьева — постоянная участница наших благотвори-

тельных акций — уже принесла несколько пакетов с канцелярскими принадлежностями к новому учебному году

Замдиректора центра Ольга Голендухина уверена: начать семейную жизнь с благого дела — добрая примета.

— Видели бы вы глаза дошколят, когда им привезли кучу мягких игрушек. Надеюсь, что у молодожёнов найдутся последователи, — резюмиру-



Молодожёны — люди творческие. Мария работает в досуговом клубе, Павел — ведёт праздники

#### Свердловчане смогут объехать провал в трассе вблизи Тобольска через

В ближайшее время из Свердловской области в ХМАО на автомобиле можно будет добраться только северным путём — через Серов и Ивдель. На федеральной трассе Тюмень — ХМАО образовался провал, поэтому проезд в Югру по Сибирскому тракту в ближайшие несколько дней будет невозможен.

— Мы готовы к резкому увеличению потока транспорта на трассе Екатеринбург — Серов граница XMAO, — рассказали «ОГ» в областном ГИБДД. — Участок трассы к северу от Тобольска размыт. На 447-м километре, в районе Демьянки, образовалась промоина глубиной 7 метров. длиной около 30 метров. Маршрут. проходящий через север Свердловской области, остаётся единственной автодорогой в ХМАО.

По словам собеседника, поскольку на указанном участке трассы Ивдель — граница ХМАО отмечается повышенная аварийность, там постоянно лежурят нарялы ЛПС.

Александр ПОЗДЕЕВ

#### ДЕЛО ЗА МАЛЬІМ

# Шалинец оборудовал колодец в виде боевой «Катюши»

Дмитрий СИВКОВ

Из-под лёгкой руки жителя Шали Эдуарда Дубровина и его помошников вышло четыре колодца, обустроенных по областной программе «Родники». Пятый он решил сделать в подарок посёлку и оформить его по-особенному, в виде легендарной «Катюши». Эта реактивная система залпового огня стала символом непобедимого советского оружия, наравне с танком Т-34.

До переезда в Шалю Эдуарду Дубровину вкус колодезной воды довелось отведать лишь однажды — во время школьного похода. Он и вовсе не думал, что когда-нибудь станет колодезных дел мастером. Уроже-



Создатели шалинской «Катюши» Пётр Забродский, Эдуард Дубровин и Иван Оберюхтин (слева направо) собирали детали для колодца по всему посёлку

нец Артёмовского, окончил вуз в Екатеринбурге, стал экономистом. Во время учёбы работал в фирме по изготовлению вывесок, там-

то и приобщился к работе с металлом. В Шалю его завела встреча с девушкой Аней. Когда речь зашла о семье, то невеста категорически за-

явила, что жить в городе не собирается — только на малой родине. Так три года назад и оказался новоявленный экономист в шалинских краях. Правда, в таких специалистах здесь нужды не было. Но всё-таки годы учёбы не прошли даром. Дипломную работу «Бизнес-планирование предприятия» пришлось защищать во второй раз, но уже не перед экзаменационной комиссией, а в Шалинском центре занятости населения. Именно она легла в основу бизнес-плана. благодаря которому удалось получить субсидию на открытие собственного дела. Сумма в 58 тысяч рублей невелика, но предприниматель паспорядился ею с умом: приобрёл сварочный аппарат, болгарку, взял в аренду под мастерскую два гаража. Теперь у Дубровина недостатка в заказах нет. Среди них большинство связано с благоустройством Шали и соседних населённых пун-— В этом году отмеча-

ется 70-летие Победы, поэтому хотелось как-то обыграть эту тему при обустройстве очередного колодиа. рассказывает Эдуард Дубровин. — Своей идеей поделился с главой Шалинской поселковой администрации Дмитрием Машенькиным и

К воплощению идеи удалось приступить не сразу. По словам Эдуарда, собирать детали для «Катюши» пришлось едва ли не по всей Шале. Самая большая загвоздка вышла с кабиной. Найти оригинальную — от ЗиС-6 не получилось. Пришлось ко-

получил добро.

манде умельцев, куда, кроме самого Эдуарда, входят ещё сварщики Пётр Забродский и Иван Оберюхтин, использовать кабину от ГАЗ-52. приобретённую по цене металлолома. С этой целью вырезали перед кабины и сварили близкую к оригиналу. Направляющие (они будут служить крышей колодца, а сам он расположится между кабиной и задней осью) сварены в точности, как у боевой машины. Конечно, масштаб колодезной конструкции меньше оригинальной. В целом же изделие шалинских умельцев выглядит очень похожим на знаменитое оружие. «Боевой» колодец будет стоять на улице Урицкого, но видно его будет с дороги на выезде из Шали в сторону Шамар.

Свердловский ГЕРБарий Nº54 -

Нижнесергинское ГП Герб Нижнесергинского городского посепения начали создавать в июле 2007 года. Идеи проектов были разнообразные, но в итоге за основу всё-таки решили взять районный герб. К тому же на предыдущей

городской эмблеме тоже присутствовал серебряный лось аналогичные изображения до сих пор используются на сувенирных знаках, посвящённых санаторию «Нижние Серги».

Современный герб представляет собой упрощённую версию районного герба. Серебряный лось с синими глазами и роскошными золотыми рогами стоит на золотой скале. Символизирует он то же. что и районный — всё дело в легендах о целебной силе воды, которой любят лакомиться эти животные. Однако сами фигуры изображены менее детально, а из скалы не бьют ручьи. Основной фон герба — синий, и только внизу есть узкая зелёная полоса. Цвета — это природная чистота и богатство территории. Авторы герба — члены Уральской геральдической ассоциации Валентин Кондюрин и Александр Грефенштейн.

Рубрика выходит

с 24 апреля в каждом номере

#### ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области

Адрес: 620031. г. Екатеринбург. пл. Октябрьская.

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты . Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж

Злектронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индексы):

• основной выпуск (09856) в редакции

 полная версия (03802) • полная версия на 12 месяцев (73813) полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

Приёмная - 355-26-67 отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00

Бухгалтерия – 262-54-86 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) —

По вопросам подписки на газету звонить:

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена лействительна на момент публикации

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский,



**Сдача номера в печать:** по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.